

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Bírószint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Elvitalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Ortutay kultuszminiszter beszámolt a minisztertanácson az egyházakkal folyó tárgyalásokról

A református egyház képviselőivel a tárgyalások lényegében megegyezéssel végződtek, az evangélikus egyházzal befejeződnek, a katolikus egyházzal a napokban indulnak meg

A debreceni Kollégiumot nem államosítják

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével pénteken délelőtti rendes heti minisztertanácsot tartottak.

A napirend előtt Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter beszámolt az egyházakkal folyó tárgyalásokról. A római katolikus egyházzal a tárgyalások, illetékes egyházi körök kérése alapján, csak a legközelebbi napokban indulnak meg. Az evangélikus egyház képviselőivel a tárgyalások megértő szellemben folynak és befejezésük közelében van. A református egyház képviselőivel a tárgyalások lényegében megegyezéssel végződtek. A megállapodási tervezet értelmében a református egyház tudomásul veszi az iskolák államosítását azzal, hogy az államosított iskolákban a vallásoktatás változatlanul az egyház kezében marad, bizonyos történelmi múltú református tanítványokat, mint amilyen a római pápai, debreceni, pápai kollégium, a budapesti református gimnázium, a hozzájuk tartozó teológiai intézetekkel nem államosítanak.

Az állam átmeneti időre folytatja az egyház anyagi támogatását. Az első 5 évben az eddigi mértékben, utána 5 évenként 25 százalékos csökkentéssel. A megállapodás jóváhagyását követően a református egyház június elején összegű zsinata elé kerül a minisztertanács a beszámolót tudomásul vette.

Ugyancsak a kultuszminiszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács Szittay Dénes banknykerti plébánosnak miniszteri tanácsosi kinevezéséhez.

A miniszterelnökség előterjesztésére elfogadták a GF által kezdeményezett kormányrendeletet, amely a vízügyi feladatok állami

ellátásáról és a vízügyi igazgatás állami átszervezéséről intézkedik. E feladatokat az Országos Vízügyi Igazgatóság hivatalt látja el.

Az iparügyi miniszter előterjesztésére az Ipartestületek országos központjának megszűntetéséről fogadtak el rendelkezéseket.

A kereskedelem és szövetkezeti ügyi miniszter szövetkezeti nevelési tanács szervezéséről szóló kormányrendeletet terjesztette elő.

Meghosszabbította a minisztertanács az év július 31-ig az építés és közmunkai ügyi miniszternek a munkanélküliség enyhítését célzó és a közmunkák szervezésére kapott felhatalmazását.

Illetékes helyről közlik: Feltétlenül fennmarad a kötelező vallásoktatás, a tanerőket nem helyezik át

A felekezeti iskolák államosításával kapcsolatban több olyan hír jelent meg, amely tendenciózusan, téves beállításban tárgyalja a kormány szándékát. Ezzel kapcsolatban tájékoztatásul közlik:

1. A kormány feltétlenül fenntartja a kötelező vallásoktatást, tehát azok a tervek, amelyek a fakul-

tív vallásoktatás felvetése során felmerültek, most szóba sem jöhetnek.

2. Az államosítás végrehajtása után a felekezeti iskolák tanítói és tanárai nemcsak megtarthatják állásukat, hanem állami státusba kerülnek, át helyezésre nem kerül sor.

A debreceni Nemzeti Bizottság egyhangúan állást foglalt a felekezeti iskolák államosítása mellett

A debreceni Nemzeti Bizottság tegnap Juhász Géza elnökletével ülést tartott. Kondor Lajos (parasztpárti) napirend előtti felszólalásában kijelentette, szükségesnek tartja, hogy a Nemzeti Bizottság állást foglaljon a felekezeti iskolák államosítása mellett.

A Kisgazdapárt nevében Reményi József városi főtitkár javasolta: a Nemzeti Bizottság foglaltat állást az egységes iskolai oktatás megteremtése, illetve a felekezeti iskolák államosítása mellett a vallásoktatás kötelező fenntartásával, sürgetése e kérdés mielőbbi megoldását, határozatáról értesítse a kormányt és biztosítsa, hogy Debrecen város demokratikus közvéleménye ebben a kérdésben is teljes erejével támogatja a kormányzatot. Senki sem akarja tagadni, hogy a nevelésben hatalmas szerepet játszottak az egyházak, de aki hisz a fejlődésben, azt is látnia kell, hogy világszerte egyre inkább szétválik az állam és az egyház. Ennek a folyamatnak jelentős állomása a felekezeti iskolák államosítása.

Ki kell építeni a magyar közoktatás egységes, demokratikus szervezetét, hogy a kultúra fénye egyként világítsa városokban, falvakban és tanyákon. E kérdés megoldásával a kormányzat a dolgozó kisember terheit is csökkentheti, mert az állami iskolákban olcsóbb lesz a nevelés. De lényeges az egyéges oktatás megteremtése a nevelői kar szempontjából is, mert hiszen különösen a falusi felekezeti tanítókat megszabadítja gazdasági és társadalmi kötöttségükből.

Reményi József a továbbiakban rámutatott arra, hogy a felekezeti iskolák államosításával kapcsolatban olyan tervszerű hadjárat indult meg, mely a vallás védelmének cí-

mén akarja felsorakoztatni a hívő tömegeket az egységes oktatási rendszer megvalósítása ellen. E hadjáratra azonnal reagálni a reakció minden válfaja, mert jó alkalmat lát arra, hogy hűdőt építsen a demokrácia törekvéseivel szemben.

A magyar demokrácia tettekkel bizonyította be, hogy nem kíván senkit sem megakadályozni hite megvallásában, sőt súlyos anyagi áldozatoktól sem riad vissza, hogy az egyházak betölthessék magas szociális hivatásukat.

A Kisgazdapárt szónoka beszéde végén indítványozta: szögezze le a Nemzeti Bizottság, hogy Magyarországon vallás szabadság van, és a demokrácia egyetlen felelős tényezőjének sincs szándékában sérelmes intézkedést foglalatítani a vallás szabad gyakorlata ellen, ugyanakkor azonban eltilti azt a törekvést, mely a vallás védelme címén, de világi célok érdekében kívánja felsorakoztatni a hívőket a demokrácia érdekeivel szemben.

Szabó István (Magyar Dolgozók Pártja) képviselő kijelentette, hogy pártja annál is inkább támogatja a felekezeti iskolák államosítását, mert az új pártprogramban ben-

nefoglatatik az egységes oktatás megteremtése. Hangoztatta, hogy a régi rendszer hívei kívánták szembeállítani a tömegeket a demokráciával — a vallás érdekét hangoztatta —, holott a vallás szabadságát Magyarországon nem fenyegeti senki. Az egyház palástja mögé bujt reakciónak tudnia kell, hogy ők egyúttal magyar állampolgárok is és ha demokráciaellenes tevékenységüket tovább folytatják, a demokrácia részéről olyan elbánásban részesülnek, mint amilyen elbánást a demokráciaellenes magyar állampolgárok megérdemlnek. Az indítványt elfogadja.

Selyem Gábor a szakszervezetek nevében kijelentette, hogy teljes erővel támogatja az egységes oktatási rendszer megteremtését.

Juhász Géza (parasztpárti) azt mondotta, hogy az egyház a múltban óriási birakokat nem a nép jólétének fokozására fordította. Orveandetes, hogy az egyházak már nem állanak mereven szembe a demokráciának az egységes oktatást célzó törekvéseivel. Alapítan az a beállítás, mintha Magyarországon a vallás szabadságát bármi is veszélyeztetné. Aki ezt hirdeti, a demokrácia szigorával találja magát szembe. Megállapítja, hogy az elhangzott indítványt a Nemzeti Bizottság egyhangúan magáévá teszi.

Bereczky Albert: Foglalkoznunk kell a népi demokrácia kérdéseivel

A református konferencia keretében csütörtök délután Bereczky Albert budapesti lelkész, volt államtitkár tartott igen értékes, időszaki problémákkal foglalkozó előadást „Miért van ma szükség gyülekezeti evangélikációra?” címmel.

Mint bevezetőben elmondotta nem minden református ember ér-

telőgallatják az egységes oktatás megteremtése. Hangoztatta, hogy a régi rendszer hívei kívánták szembeállítani a tömegeket a demokráciával — a vallás érdekét hangoztatta —, holott a vallás szabadságát Magyarországon nem fenyegeti senki. Az egyház palástja mögé bujt reakciónak tudnia kell, hogy ők egyúttal magyar állampolgárok is és ha demokráciaellenes tevékenységüket tovább folytatják, a demokrácia részéről olyan elbánásban részesülnek, mint amilyen elbánást a demokráciaellenes magyar állampolgárok megérdemlnek. Az indítványt elfogadja.

nítások alapján álló ember számára elsőrendű kötelesség. A kijelentéséhez azonban csak saját lelki tapasztalataink útján juthatunk el, a gyülekezeti evangélikáció keresztlél.

Az előadás után több hozzászólás történt, amelyeket Szabó Mihály táblabíró vezetett be, abból indulva ki, hogy Isten az ember ajkára adta az igét, kötelességünk tehát, hogy azt jól értelmezzük.

Végso harc Jeruzsálemért

Belpolitikai válság Franciaországban a B-lista miatt Smuts tábornagy megbukott a délafrikai választásokon és lemondott

Palesztinában folyik a harc. A jeruzsálemi csata döntő szakaszába lépett. Legújabb jelentés szerint az arab haderők elfoglalták a Hurva-zsinagógát és a város zsidó helyőrségének maradványai (mintegy 400 ember) most már egy 200 négyzetméteres területre visszahúzódtak. A városi területet az arab túlerővel szemben. Az arab erők döntő támadását megelőzően Abdullah király Jeruzsálemben járt s buzdító beszédet intézett az arab katonákhoz, Jeruzsálem és Tel-Aviv között a Latrun-kolostor és Bal el Vad arab község vidékén négy nap óta a palesztinai háború legsúlyosabb ütközete tombol.

Az arcvonal többi szakaszáról zsidó jelentéseket jelentenek. Haifai híradás szerint Libanon területén beduin törzsek zsidó tisztek vezetésével támadást intéztek egy arab település ellen. Chaim Weizmann, Izrael elnöke, a Mauretania brit óceánjáró fedélzetén elindult Palesztina felé. Elutazása előtt megelégedéssel nyilatkozott Trumannal folytatott tanácskozásairól, de hozzátette, hogy „nem táplál túlzott reményeket a jövőt illetően”. Truman tegnap tagadta, mintha határozott ígértet tett volna Weizmannnak 100 millió dolláros kölcsön nyújtására.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ ÜLÉSÉN

Viharos jelenetek játszódtak le, amikor Bevin külügyminiszter kénytelen volt bevallani, hogy a Palesztinába benyomult transzjordániai hadsereg brit fegyverekkel van felszerelve és brit tisztek parancsnoksága alatt áll. Bevin arra hivatkozott, hogy a Transzjordániával régebben kötött egyezmény kötelezi Nagybritanniát arra, hogy fegyverrel lássa el a transzjordán hadsereget és kiképzésben részesítse a transzjordániai katonákat. Óriási viharral fogadták ezeket a kijelentéseket és a képviselők közül sokan követelték, hogy Nagybritannia azonnal szüntessen meg minden fegyverszállítást az arabok számára. Alexander nemzeti védelmi miniszter egy kérdésre válaszul kijelentette az alsóházban: A palesztinai brit csapatok visszavonása csökkentené Nagybritannia helyi kötelezettségeit, de nem érinti katonai érdekeit a Központi biztonsággal kapcsolatban.

A BIZTONSÁGI TANÁCS

tegnap este folytatta vitáját a palesztinai kérdésről. Az amerikai delegátus erősen hangú felszólalása után Gromiko szovjet kiküldött sürgős eszelekvést követelt az UNO-tól. Azt javasolta, szólítsák fel a szembenálló feleket, hogy 36 óra belüli szüntesség be a harcot, a felhívás visszautasítása esetén pedig nyilvánítsák ki, hogy palesztinai hejzret veszélyezteti a világ békéjét. Gromiko felszólalását követően Cadogan brit delegátus előterjesztette a brit kormány javas-

latát Nagybritannia négyhetes fegyverszünetet javasol, hogy ez alatt az idő alatt megkezdődhesse a béketárgyalások.

A SZOVJET KORMÁNY

Aihenben ányújtott újabb javaslatot a görög kormány tudomására hozta, hogy nem tartja kielégítőnek a görögországi kivégzések ellen tiltakozó jegyzékre adott választ. Az újabb szovjet jegyzék erősen hangon követeli a kivégzések beszüntetését.

CLAY

tábornok Németország amerikai övezetének katonai kormányzója tegnap kijelentette: „Az USA nem szándékozik katonai biztonskokat adni a nyugati hatalomoknak. Azok a tudósítások, amelyek szerint állítólag növelik az USA haderejét, alaptalanok. A legjobb biztosíték a nyugati hatalmak számára az a tény, hogy amerikai csapatok tartózkodnak Európában”.

BELPOLITIKAI VÁLSÁG FRANCIAORSZÁGBAN

A franciaországi pénzügyes megakadályozása és a költségvetés egyensúlyba hozása céljából a francia kormány javaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé. A javaslat szerint a kinevezett és szerződéses állami alkalmazottak közül 150 ezret az év végéig B-listának. A péntekre virradó éjele a javaslatl kapcsolatban heves viták zajlottak le a nemzetgyűlésen. Mayer pénzügyminiszter lemondással fenyegetődött, ha a nemzetgyűlés nem adja meg a javaslat végrehajtásához szükséges felhatalmazást.

SMUTS MEGBUKOTT A DÉLAFRIKAI VÁLASZTÁSOKON

A Délafrikai Unióban most tartották meg a képviselőválasztásokat, amelyeknek eredménye azt mutatja, hogy a nacionalisták erősen előrenyomultak és Smuts tábornok miniszterelnök pártja veszített mandátumaiból. A 153 mandátum közül eddig már 151-nek a sorsa ismeretes és ezek így oszlanak meg: Nemzeti párt 71 (eddig 43), Smuts egyesült párja 65 (39), afrikai párt 9 (8), munkáspárt 6 (10). Így az üzenéki nemzeti pártnak ugyanannyi mandátuma van, mint az egyesült pártnak és a munkáspártnak együttvéve.

Smuts tábornok benyújtotta lemondását. A győztes nacionalista párt vezetőjét Pretóriába hívták a fő kormányzóhoz megbeszélésre. Smuts egységpártja a volt képviselőházban abszolút többséggel rendelkezett és a legszorosabb kapcsolat fenntartásán dolgozott Angliával és az angol államszó-



vetés tagjával. Ezzel szemben a mostani győztes nemzeti párt Dél-Afrika elszigetelésének híve és a legszívesebben minden összeköttetést megszakítaná az angol államszövetséggel.

Az év végéig másfélmillió jut a városi hároméves terv beruházásaira

A kisgyűlés elfogadta Debrecen város pótköltségvetését és a csónka költségvetési évre szóló kiegészítő költségvetést. Míg a most végéhez közeledő költségvetési évben 1.315.000 forint jutott a városi hároméves terv beruházásaira, addig a pótköltségvetés és a kiegészítő költségvetés össz. 1.527.000 forintot biztosít a tervmunkára. Az év végéig tehát másfélmillió forinttal dolga a város a helyi hároméves tervet.

Másodszor tárgyalat távollétében a népbíróság

A debreceni népbíróság másodszor tárgyalta a vádlott távollétében Csaba Lajos tiszaszaikai rakelkész bűnügyét. Először a népbíróság ötletelését folytatta le a tárgyalást Csaba Lajos ügyében, aki a múlt évben román területre távozott. Demokratiasellenes kijelentései miatt meg is állapította bűnösségét az öttagú különjátszó. Most 1944. március 15-én tartott beszéde miatt foglalkozott ügyével a népbíróság; a vád szerint a háború tovább folytatása mellett azonosított és a németeket dicőzte. Csaba most sem jelent meg a tárgyaláson. A tanúk közül kettő jelent meg, ezek bizonyították a vádat. A népbíróság újabb tanúk kihallgatására végeztet a tárgyalást elnapolta.

Új városi egyenruhaszabályrendelet

Szendrey Sándor h. polgármester elkészítette az egyenruházott városi alkalmazottak egyenruhaellátásáról szóló új szabályrendeletet. Az eddig érvényben volt ilylgyűlési szabályrendelet meg 1927-ben született, azóta a város gazdasági helyzete megváltozott s a szükségletek is mások. A kisgyűlés által elfogadott és a közgyűlés elé kerülő szabályrendelet az egyenruházott városi alkalmazottakat két csoportba osztja: a hivatali állásúkat és a városi munkások csoportjait. A hivatali állásúkat két évenként nyári és három évenként téli egyenruhát kapnak, a munkások minden évben kapnak egy munkaruhát.

Szikviziparosok nagygyűlése Debrecenben

A szikviziparosok országos ipartársulatának tisztántúli csoportja nagygyűlést rendezett Debrecenben. Megjelentek a központi vezetőség tagjai is. Füst László nyitotta meg a nagygyűlést, üdvözölte a megjelenteket s bejelentette, hogy a tisztántúli csoport vezetősége lemondott tisztviselői.

Riemer Oszkár országos elnök kérte, hogy válasszának új vezetőséget. Csoporthívekké Halmos Benő, Debrecen; elnöké Danozinger Dezső, tiltkár Fritsch Cézár, pénztárosa Payer Andor, igazgatókönyvtartója Benko Mihályt, ellenőre Kiss Sándort választották meg. Riemer elnök üdvözölte a megválasztottakat és felhívta figyelmüket a szikviziziparosok feladatára. Járó közzésségi munka hathatós előmozdítását. Közölni szeretné a tisztántúli csoport vezetői elkötelezettségét. Danozinger Dezső a megválasztott tisztviselők nevében köszöntö meg a megnyitvánul bizalmat és igéretet, hogy a közös célok elérésére fognak közreműködni.

Ezután Közmá Mihály föltárhotta meg jelentését. Az ország 2750 szikviziparosa közül eddig már 1000-an léptek be az ipartársulatba. Közölnék a kontárok ellen az iparügyi minisztérium felhívását az a rendelkezést, hogy a szikviziziparosok saját ügyeiket használhatják, mert az egész országban össze vannak csorolva az ügyek. Állandóan harcolnak az árak szabályozásáért. Ötörmillió közli, hogy a szikviziziparosok az egyetlen az országban, mely beküldött termelést az államnak tudhatat. Vegyi közölnék, hogy a minisztérium heti 18 óras túlórákat engedélyezett, de csak olyan üzemeknek, amelyekben rendszeres szakszervezeti munkások dolgoznak.

Vajth Simon a debreceni, korasmárcos nevében üdvözölte a kongresszus résztvevőit. Ajtai Andor az elméleti munkások szakszervezetének köszönetét tolmácsolta.

Riemer Oszkár felszólalásában kifejtette, hogy az ipartársulat rendezte a szikviziparosok alkalmazottak helyzetét. Kollektív szerződést kötöttek az elméleti munkások szakszervezetével. Ez minden iparosnak saját érdekében mos kell tartani.

Öt új községi üzemet akar létesíteni a város

Élelmiszerüzem, temetkezési válla lat, személtfuvarozási üzem, városi mosoda i fertőtlenítőben virágárusítás a Köztemelőben

A város törvényhatósági bizottsága öt új községi üzemet létesítésének tervével fog foglalkozni. A város községi élelmiszerüzemet kíván felállítani, egy községi temetkezési vállalatot akar létesíteni, a személtfuvarozást községi vállalatot kívánja lebonyolítani s ezeken kívül két kisebb jelentőségű üzemet akar létrehozni, a köztemelői kertészetből kikerülő virágok árusítására kéri meg az iparjogosi ványalt, a városi fertőtlenítő üzem jobb kihasználására pedig községi mosodát tervez, ahol főleg közületek számára végezne mosást.

Megérkezett a 10-ik hadifogolyszervelvény

Pénteken délután érkezett meg Debrecenben a tizedik hadifogolyszervelvény, amely 982 hazajérőit hozott. Az érkezettek között kilenc tiszt, 194 tiszthelyettes, 773 közlegény és 6 polgári személy volt. A hadifoglyok Máramaros-sziget irányából jöttek.

A hadifoglyok zöme a 7401/8. számú táborból Huszínóv környékéről, a 7213/3. számú táborból Szesztróv körzetéből, valamint a 7159/2., 7159/3., 2664/1., 7245. sz. (Moszkva környéke) táborokból érkeztek.

AZ ÉRKEZETT HADIFOGLYOK NÉVSORA:

Debreceniek: Porczió József Bánk 82. Petó Ferenc Hollós u. 3. Kovács Antal Vulkán telep 5. sz. Horváth Sándor Bellegő 212. sz. Ludmagen Gábor Rudolf u. 6. Madácsi József Határ u. 11. Kovarc Béla István út 45. Riesz Mihály

Megállapította a belügyminiszter a városi alkalmazottak új létszámát

A városi alkalmazottak létszámának új megállapítása, az u. n. normálstátus most kerül a városi törvényhatósági bizottság elé. Foglalkoztatásuk szakra a háború előtti 43 állással szemben 31 állást ír elő a belügyminiszter, itt a városi tanács és a kisgyűlés 31-ben látja a közigazgatás zavartalan biztosítására szükséges állások számát. A szakszemélyzetnél 28 állás szervezését írja elő a belügyminiszter. Öt állatorvosi állás lesz a jövőben, eddig csak három volt. Az adóhivatalnál legalább 125 állás szervezése szükséges, állapította meg a kisgyűlés, a belügyminiszter által előírt 105 helyett, ugyanez a helyzet a javadalmi hivatalnál is: 83 ember helyett 119 emberre van szükség az önkormányzati bevételek kimunkálására. A kezelési szakra 150 a szükséglet az előírt 103 helyett. Jelenleg is 175 a kezelési szakra foglalkoztatott városi alkalmazottak száma. Az állások létszáma ma 119, előírás 85, a tényleges szükséglet legalább 105.

Október 1-re üzembe helyezik a Didier-kemencét

A gázyár új kemencéjében végező kísérletek ideje alatt napi 8000 köbméter gázt kap Debrecen

A városi Kisgyűlés elfogadta a gázyári u. n. Didier-kemence építésének befejezésére és az új kemencének a MASZ által végzendő kísérletek céljára való átengedésére vonatkozó megállapodást, amelyet a város vezetői a MASZ-szal kötöttek. A Didier-kemencét másfélmillió forintos tervköltségből építik meg. Az első 500.000 forintos kölcsönrészlet a napokban megérkezik és megkezdik az építési munkákat. Október 1-re tervezik az üzembehelyezést. Ekkor kezdődnek meg a MASZ-nak a barna szén kokszosítására vonatkozó kísérletei. A kísérletorozat előrelátható időtartama 8 hónap. A kísérletek ideje alatt a debreceni gázyár napi 8.000 köbméter 4.500 kalóriás gázt kapna.

Magánosok romlakásait helyreállításra igénybe veszi a város

Egy új építés- és közmunkaügyi miniszteri rendelet lehetővé teszi a határidőre helyre nem állított romházak, romlakások hatóság igénybevételeit helyreállítás céljából. Debrecen városa, mint Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok a tegnapi Kisgyűlésre jelentette, él a rendelkezés a lehetőségével a körülbelül 50 debreceni helyre nem állított romházat igénybe veszi. A rendelet szerint a helyreállítás költségeinek 25 százalékát a város adja, hátrahagyedét pedig az építés- és közmunkaügyi minisztérium a Tervhivatal útján. A város költségvetésében e célra 100 ezer forint áll rendelkezésre, további 300.000 forintot a Tervhivatal ad. Az igénybevétele, a helyreállítás az építésügyi főigazgató irányításával a városi műszaki ügyosztály közbejöttével fog megtörténni. Az igénybevett és hatóságilag helyreállított lakások fellett a halóság fog rendelkezni.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESEZET

RETI MŰSOR:
Sz. mba. este 8-kor: Mária Tempeló.
Vasárnap este 8-kor: Psalmus Hungaricus (Budapest. MÁV Szimfonikusok díszhangversenye).

Hétfőn este fél 8-kor: Melyek a gyökerek.
Kedden este fél 8-kor: Melyek a gyökerek.
Szerdán este fél 8-kor: Közvetjük előlőrl. (L. Adam.)

ES MEGFORDUL A SZÉL. Paratimul érdekos angol világhímet láttunk tegnap a Vigszínházban. Ausztrália földjére visz a film meseje és azt a hősiesség öröszítést mutatja be, melylyel az ausztráliaiak megmentették öltöknél is kedvesebb állatállományukat a közelgő japán invázió veszélyétől.

Gyermek felvételek Horváth Istoból

Simonffy utca 1-b.

TOTH cukrászda az erdőn

a dolgozók szórakozó és pihenő helye. - Mindennap d. u. 5 órától tánc!

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Új magyar film. Mikszáth Kálmán regénye

Beszterce ostroma

Főszereplők: Tolnay, Ajlay, Turay, Rejny, Rézabegy, Virváry, Leholay és Polhe.

METEOR MOZGO

Szombaton, vasárnap és hétfőn

Szenvedély

Csak 16 éves felett lehet nézni. Belső csodás szépségű világhíme. Egy végzőle: színdarab izgalma története

Előadások: hétköznap 4, 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor

Vigszínház

Debrecenben először!

...És megfordul a szél

Izgalom, csándok, szenvedélyek, szerelem:

Előadások: 4, 6, 8 órákor

A Gazdasági Főtanács fontos határozatai

A Gazdasági Főtanács pénteki ülésén a következő határozatot hozta:

A kormány elhatározta, hogy a hároméves terv első évi beruházási irányzatát az év végéig felfülsenül teljesíti. Ezért a GF hónapról-hónapra emeli a tervkeretek összegét. A Főtanács június, és július havi tervberuházások összegét 274.088.300 forintban állapította meg.

A GF két héttel ezelőtt Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes kezdeményezésére uszította a GF titkárságát, hogy terjeszzen elő javaslatot a hűségletás sűrgős javítására és a lakosság sertesűs; szükségleteinek jövőbeni biztosítására. A GF a jövőben feltétlenül állami kezlettel akarja biztosítani a dolgozók olcsó és bő éges hűségletását. Az ipari hízalási terv keretében 400 millió forint rendeltetésű 425.000 sertesűből álló állami készlet útján szabályozza majd a kormány a sertesűs piacot.

Révai József beszéde az időszerű kérdésekről

Az egységes munkáspárt tegnap Budapesten értelmiségi nagygyűlést tartott, melyen Révai József országgyűlési képviselő mondott beszéde. Rámutatott arra hogy a nemzetközi helyzet főalapvonásai nem változtak, a két-tábor ellenléte urálja továbbra is a világpolitikát. Magyarország nem érdekszféra, hanem független ország. Aki a népi demokrácia vívmányaitra tör, egyben függetlenségünkre is tör. Belpolitikai kérdésekről szólvá kijelentette, hogy Mindszenty bíboros volt az oka annak hogy a demokrácia és az egyházak között nem történt közeledés. Mindszenty mögött a

Előjárósági ülés az Ipartestületben

A debreceni ipartestület előjárósági tagnap tartotta rendes taggyűlést Nagy Sándor elnökletével, aki előterjesztése során bejelentette, hogy a kerekedelmi Kamarától búcsúirat érkezett, melyben közli, hogy majdnem 100 éves fennállása után május 31-én megszűnik. Nagy Sándor lakatos méltatta a kamara érdemes működését és indítványra elhatározták, hogy jegyzőkönyvben öröklük meg emléket és a tisztviselőknak, akik mindig készségesen állottak az iparosok rendelkezésére köszönetet nyilvánítanak. Tudomásul vették az áprilisi ügyelgőalouról és a pénztár állagáról szóló jelentést.

Ezután Nagy Sándor elnök bejelentette, hogy a Debreceni Vásár programja megérkezett az ipartestülethez. Eszerint június 29-én, kedden az ipartestület megrendezi országos ipari kongresszusát és az ipartestületi székház felavatási ünnepejét. Ugyaneznap fogja az ipartestület az öreg iparosokat látogatni oklevéllel kitüntetni. Ez időpontig az ipartestület zászólóját is elkészítik és azt is felavatják. Bejelentette továbbá, hogy a kongresszus főtemája a három társadalmi rétegnek, a parasztságának, kisiparosának és kiskerekedelmének összehangolása lesz. Ezenkívül a nagyobb ipari szakmák külön tartanak kongresszust.

Felhatalmazta az előjáróság az elnökséget, hogy az országos kongresszus részleteit kidolgozza, valamint arra is, hogy az ipari székház falára megványablán örökítség - meg az Ipartestület székházának létrehozóinak nevét. Tudomásul vették, hogy a lakatos szakszatylya Kiss Lajost tagnak választják meg. A kályhas szakosztályba a tanoncziszgáló bizottságba Ocsenás József és Mecenás István iparosokat küldték ki.

Rendelet a közalkalmazottak szabadságidejéről

A hivatalos lap osztrótki számában megjelent a közalkalmazottak szabadságát szabályozó rendelet. Eszerint a szabadságidőt az iskolai végzettséghez, a szolgálati időhöz és a fizetési osztályhoz kötik.

A főiskolai végzettség után 12, nyolc középiskola után 10, négy középiskola után 8 és a képzőiskola után 6 év szabadság adható. Ezenfelül a 20 évvel határozott alkalmazottaknak 2 nap jár, amely minden 10 év után 2 nappal emelkedik.

Az 81 évvel kevesebb szolgálati időre 2 nap szabadság jár, ez az igény az 5-10 éveseknél 4 nappal, az 10-15 éveseknél 6 nappal, az 15-20 éveseknél 8 nappal emelkedik. A XII-XV. fizetési osztályba tartozóknak 4 nap szabadságra van igénye, a XI-XII-nak 6, a VII-X-nak 8 és a IV-VI-nak 10. Az engedélyezhető szabadságidő tartalma nem haladhatja meg a 32 naptári napot.

Szegeden került kézre a debreceni alvilág vezére

Patai Barna 24 éves bűnöző, a bűntöröknek egész szervezetét püvölte el Debrecenben. Amikor a tajaj forró lőt lába alatt, megszőjőrt és Szegedre utazott. A bűntörözvőrt egy asszony lepte le. Ugyanis Patai az éjjeli órákban bekopozott az asszonyhoz és nagyobb összegűt ajánlott fel, ha hamis bejelentőpontot állít ki számára. Az asszony adott is szízlást neki, de azonnal értesítette a rendőrséget.

Talált tárgyak és elköszött tárgyak arverése. A rendőrkapitánysegéd 1947 május 20-ig tártárgyként beszoqlatott olyan talált tárgyakat, melyeknek jogos tulajdonosa megállapítható nem volt, valamint a kárházi eljárás során aközött és örökösítendő tárgyak (hegőök, ponttárcák, hátizsák ruhamenték, vasgöpek és balták) 1948. június hó 3-ig de 9 órai kezdettel a rendőrkapitánysegéd Kocsuth u. 20. sz. l. em. 67. sz. hivatalba helyregeben nyitva van arverése eladatala.

Kialakult már a juniusi centenárius Nemzetközi Vásár végleges képe

Budapestről jelentik: A Városligetben épülő vásárváros képe már véglegesen kialakult. Tető alatt vannak már: a Szovjetunió 2600 négyzetméteres nagy csarnoka, amely a főbejáratnál szemben kapott helyet és a főbejáratot balra Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia díszes pavilonjai. Ezekkel szemben áll a gépipar 4000 négyzetméteres óriási centenárius nagy csarnoka, majd mellette a textilipar 3000 négyzetméteres épülete, amelyhez a Nehézipari Központ és nyomban utána a bőripar ki-

állítás csarnokai csatlakoznak. A szovjet kiállítás csarnokát egész utcasor kiállítói fülke köti össze a kis-, kézmű- és háziparok külön csarnokaival, ezután megint egész pavillonsorok épültek az élelmiszeripar és az államosított nagyipari vállalatok részére. Vajdahunyad várában a bútortipar, a tő mellett a főváros közüzemei és a magyarországi szovjet vállalatok csarnoka kaptak helyet. A Vásár távlati képét holnapi számunkban közöljük. (*)

Távollettében halálra ítélte a népbíróság Kovács Nagy Pál volt debreceni rendőrfőkapitányt

A debreceni népbíróság dr. Czippó György tanácselnök elnöklése alatt pénteken tárgyalta Kovács Nagy Pál 62 éves rendőrfőkapitányos volt debreceni főkapitány háborús bűnügyét. Kovács Nagy Pál külföldre távozott, a magyar kormány mint háborús bűnösnek a kiszolgáltatását is kérte, de eddig még nem adták ki.

Kovács Nagy Pál ellen az volt a vád, hogy a nagyváradi, majd a debreceni gettó felállításánál, 1944 tavaszán, a legnagyobb kegyetlenséggel járt el, a vádirat szerint a két városban gettózás során a durva bánásmód miatt 100 ember lett öngyilkos, 30 ezer zsidót igen szűk helyre zsúfolt össze, olyanokat is deportáltak, akiket az akkori

törvény mentesített, a gettóból való kijárást megtiltotta, a „kis gettót” pár órán belül költöztette át a nagy gettóba, a gettóból megzököttel átadta a német Gestapónak, embereit a legdurvább bánásmódra utasította.

A népbíróság a vádlott távollétében folytatta le a tárgyalást, dr. Magyar Simon ügyvéd, Fülöp Imre vendéglős, dr. Kovács Gábor volt rendőrfőkapitány Ehrenfeld Mátyás tanak sorra bizonyították a vádat. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a népbíróság megállapította Kovács Nagy Pál bűnöségét és ezért költöztetési halálra és vagyonának elkobzására ítélte. Az ítéletben a népbíróság megnyugodott.

Arokba fordult Karcag és Püspökladány között a pesti labdarugócsapatot szállító teherautó

Urnapiján a budapesti Országos Jegyközpont hivatalnokaiól alakított labdarugó csapat — összesen 27 személy teherautón — Hajdúszoboszlóra indult barátságos mérkőzésre.

Útközben Karcag és Püspökladány között az erős napfénytől feloldott zsirkos úton a tehergépkocsi megcsúszott, és az árokba borult. A gépkocsi hűtőjéből a forró víz a labdarugókra zúdult s a kocsi maga alá temette a benne

ülöket. Többen súlyos sérüléseket szenvedtek így elsősorban ifj. Bogár János, Ekei Károly és Csere Imre budapesti lakosok, kik a forró vizet I. és II. osztályú égési sebeket szenvedtek. Azonnal a karcagi kórházba szállították őket.

A kocsi több utasa és a csapat többi játékosai könnyebben sérültek, — őket a karcagi kórház sebészeti osztályán részesítették elsősegélyben.

Higánymérgezés következtében elhunyt egy ny. miniszteri tanácsos

A debreceni belgyógyászati klinikai telepre a múlt nap beszállították Kállai Géza 64 éves nyugalmazott miniszteri tanácsost, karcagi, madarászutcai lakost. Mérgezés gyanúja merült fel, a miniszteri tanácsos pár óra múlva meghalt. Az eddigi adatok szerint higánymérgezés okozta a halálát: szeretetado-

mányban használt is kapott és túladagolt használt okozta a rosszullét, későbbi halálát. Az a gyanú is felmerült, hogy a használt esetleg romlott volt. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és a vizsgálat széles körű lefolytatását.

Három és félelvi börtönre ítélte a népbíróság egy főhadnagyot

A debreceni népbíróság most tartotta meg a folytatódó fővárosi tárgyalást Gyene Géza hivatásos főhadnagy és Dallos Sándor márcsalkai börtönrészlet háborús és népellenes bűnügyében. A vád szerint 1944 tavaszán Mátészalkán Gyene Géza, aki akkor mint zászlós szolgált Mátészalkán, elfogatta Lőrincz József fehérgyarmati bankigazgatót, aki a gettóból megszökött, és eljárást indított dr. Bodonyi Márton nyiregyházi ügyész ellen fogolyoktatás miatt. Bodonyi segített apósának a szökésben.

Gyene egyenruhában jelent meg a tárgyaláson, a felszabandulás óta a Dunántúlon szolgált és főhadnagy lett. A népbíróság több tanu kihallgatása után megállapította úgy Gyene, mint Dallos bűnösségét háborús és népellenes bűntetteiben és ezért Gyene Gézát 3 és félelvi, Dallost I évi és 6 hónapi börtönre ítélte. Gyene fellebbezett az ítélet ellen. A népbíróság a népbíróság indítványára Gyenét azonnal őrizetbe vette és börtönőr kísérettel be a debreceni törvényszék fogházába.

Ma este lesz a „Dunavölgyi Est”

A centenárius ünnepségek egyik kimagasló eseményét jelenti a Szabadságharcos Szövetség rendezésében ma este az Arany Bika nagytérképén megkapóan szép, értékes műsorral lezajló Dunavölgyi Est.

Megnyitó beszédet mond Végh László főtábornok „Dunavölgyi népek kulturális öröksége” cí. előadást tart Lükő Gábor, míg az est ünnepeit bevezető Ménéz János polgármester mondja. A műsorban szerepelnek Keresics Anikó del zsláv dalokkal Vujicsics Tihamér kíséretével Gyulányi Eva és Vereczkei Zoltán budapesti színművészek jügoszláv írók műveivel. Bodnár István és K. Papp Lia szovjet és magyar énekeszámokkal Galánfy Lajos zongorakísérettel. Nemere Mária és Debreceni Edit Buga Károly kísérettel, a honvedkerület zenekara, az általános iskolák ének- és tánc csoportjai, a NEKOS ének- és tánc csoportja, a Kereskedelmi Fű és Leányiskolák 46 tagú balladacsoportja és a Pedagógusok énekkara Ország Isván vezényletével. Gábor Viktor Majakovszkij költeményeket szaval, Komáthy István pedig a most megjelent „Vitéz Korbea” román hősköltemény fordításából mutat be. Külön érdekesége lesz az estnek a különböző vendégek ének- és tánc csoportjának száma, akik nemzeti daljaiból és táncokból mutatnak be. Az előadás ma este 8 órakor pontosan megkezdődik.

A mai közgyűlésen tesz fogadalmat Ménéz János polgármester

A tegnapi városi kisgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter leiratát, amely szerint a belügyminiszter a nyugdíjazás folytán megüresedett debreceni polgármesteri állásra a közigazgatás zavartalan menete érdekében Ménéz János h. polgármesteri behelyettesíti. A kisgyűlés javasolja a közgyűlésnek hogy vegye ki a fogadalmat a behelyettesített polgármestertől.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt szíven lölte magát egy 24 éves fiatalember

B. Nagy Gyula 24 éves cipészegéd szüleinek Csapó utca 28. szám alatti lakásán revolverrel szíven lölte magát. A lövés döbrénél ére beszaladó házbéliek a fiatalembert az égyon fekvőre találták, melléből patakzott a vér, keze még akkor is görcsösen szorította a füstlőgolyóvolvert. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a golyó átfúrta a szívét és azonnali halált okozott.

B. Nagy gyógyíthatatlan betegségé miatt menekült halálba. Ho zszabb ideje súlyos tüdővégszben szenvedett, napjai még voltak számlálva és az elkezeredett ember ezért végzett magával.

Egyetemi centenárius ünnepély

Urnapiján az MNDSZ klinikai csoportja, az egyetemi üzemi bizottság és az egészségügyi szakszervezet kultúracsoportha nagyszikertű centenárius ünnepélyt rendezett a központi egyetem díszudvarán. Himnusz után dr. Forneth Béláné, az MNDSZ klinikai csoportjának elnöke közönte a megjelent nagyszámú közönséget szép beszédben.

Dr. Juhász Gézné, az MNDSZ háldümegei elnöke mondott ünnepi beszédet, melyben a szabadságharc hőseinek aszonyainak példáját idézte a ma aszonyai elé: a Kossuth Zsuzsannákét és a Szendrey Jüliakét. Beszédé végén követelte az egyházi iskolák átfamosítást.

Színvonalas műsor következett ezután, amelyben Ménéz Eva és Gábor Viktor szavaltak, Gábor Aurél gaját szerzeményét, egy népdalfantáziát adott elő zongorán Lovas József karnagy vezényletével az egyetemi alkalmazzottk dalköre énekelte, balettel táncolt a kis Úrvarehelyi Margit, Kóvrné Bacsó Alexandra növendéke, Derzi Zöldike zongorakísérettel, majd egy egyfelvonásos szimmiút: Kozma Imre darabját, „Petőfi szülei” adták elő az egyetemi színjátszók Bodnár Imre, Merkás Eia, Kenyeres András, Zöld Ferenc, Karap Ferenc, Varga Erzsébet, Kapitány József, Varga Istvánné megérdemelt nagy sikerrel. A legnagyobb sikert a Csenki Imre vezényletével közreműködő Kollégiumi Kórus aratta, a közben ég újra és újra rádásokkal követelt. Az egyetemi díszudvar rossz akusztikája ellenére is páratlan hatása volt a kitünő énekkar számának, a Kodály- és a nyugali daraboknak. Este jóekonycéllú táncmulatság volt a klinikai kultúrházban.

Nyírabrány és Budaabrány között 3 kilométeres maktadalmút készült a 3 éves tervben foglalt építési terv alapján. Az új út ünneplés átvétele csütörtökön történt meg. Az ünneplésen aktuson részt vett Balogh István főispán, Torma Kálmán alispán, a pártok képviselői. A Kisgazda Pártot Dózsa György vármegyei ügyv. elnök képviselte. Torma alispán nyitotta meg az utat, rámutatva az új építési nagyszerű eredményeire. Az ünneplés aktus után közönbéd volt.

H I R E K

„TIÉD AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITÉD!”

— Várható időjárás: Elénk délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső. A hőmérséklet egy-két fokkal süllyed.

— Ügyeletés gyógyszerárak: „Muraközy” Vörös hadsereg útja 68. sz. „Arany János” Csapó utca 66. sz.

RÁDIOMUSOR. Szombat, 7.20: Reggeli zene. 8: Közéletés. helyzetkép. 8.15: Operaszettek. 9: Mindenki művelője, 12.15: Aesthai muzika. 13: Mi van egy mondat mögött? 13.15: Dódy József énekel, 14.10: Apróságok Kossuth életéből, 14.30: Stymmel Miklós zenekara. 15.15: Debussy: Kis szvit, 15.30: Az újmad hangja. 16: Türeből, 17.20: A Dolgozók Kultur. szövetségének műsora. 18: Magyar Parnasszus, 18.50: A király története, 19.45: A falu hangja. 20.30: Karáczy Kata-in énekel, 21: Hangos hang híradó, 22.25: A szomszédosság nevében. Egy hónap faun Radiójárék 24: Hírek — Bpest 11: 17: Tanczene, 18: Művészletek, 19: Sínes zótta, 20: Szív küldis ívek szívesen, 21.15: Könyvü ene orgonán. 22: Régi meletek műszekálnak.

— A Szent Anna főpébánia ünnepe. A Szent Anna főpébánia vasárnap szentmisek és ájtatosságok sorrendjé. Nagymise 9 órakor, utána bérmálás. Kismissék: 1/7, 7, 8, 10, fél 12 és fél 1 órakor. Délután 6.30 órakor május! ájtatosság és szentbeszéd. — A helyörségi kórházban 9 órakor dr. Regös Gyula tábori lelkész, a fogházban dr. Medgyess József prefektus, a Homokkerten dr. Faragó László hittanár, a Kerektelepen Murányi Károly piarista tanár mondának szentmisét. Ezen kívül Mlképcérsen lesz szentmise.

— Urnapi körmenet. Debrecen katolikussága nagy áhitattal ünnepele Urnapiját. Reggel 8 órakor nagymise volt, majd utána körmenet a szokásos útvonalon. A körmenetben több ezer hívó vett részt. Az Olthárszentséget a baldachin alatt Molnár János prépost-pébános vitte és a körmenet útvonalán felállított négy oltárnál ő végezte az istentiszteletet. A körmenetben résztvett az egész debreceni papság, élén Pinter László püspöki helynökkel.

— A domokosrendi plébánia szokásos urnapi körmenete május 30-án, vasárnap reggel a 8 órai szentmise után lesz. Ezúton, kérjük a Credo Egyesület és Rózsafüzér Társulat tagjait, valamint a katolikus egyetemi haligatókat, hogy a körmeneten minél számosabban vegyenek részt.

— Dóza ünnepe a centenárius héten. A Nemzeti Parasztpárt ma szombaton délután fél 5 órakor a Városi Zeneiskola előadótermében Dóza ünnepele lesz. Beszéli fog Szegedi Miklós a Nemzeti Parasztpárt részéről és Végh László a Magyar Dolgozók Pártja részéről. A műsor többi számát Szendy Tihamér hegedűművész, a Dózi tanácsképző és a ref. Kollégium tanácsosportja, Szentkirályi Mária és az Ady Endre népi kollégium adja.

— Nemzeti vállalkozók ajakulnak át az államosított üzemek. Vezérigazgató és tanácsadó testület vezetői majd a Nemzeti Vállalkozókat, melyek új nevet kapnak.

— Egészségügyi és szociális anket lesz ma délután 5 órai kezdettel a Városháza tanácsstermében az MNDSZ rendezésében. Több fontos szociális probléma kerül megvitatásra. Ilyen az önkéntes társadalmi munkaverseny megindítása, nevelészüld gárda megszerzése s a Debrecenben még majdnem ismeretlen egészségügyi hálózat céliküszéseinek ismertetése. Előadást tartanak Bánhidi Józsefné megnyitóját után dr. Révész Gézné, dr. dr. Kullin László, dr. Murányi Klára, dr. Vadász Sándor. Érdeklődőket szívesen látunk.

— Doktoraválás. Pénteken dében a központi egyetemen doktoraválás volt. A következőket avatták doktorokká: Székely József, Sólyom Fekete István, Kiss Károly (jog- és államtudomány), Szatmári Agnes, Barna László, (orvostudományi) és Kövendi D. Géza (bölcsészettudományi). Az avatóalkozás dr. Forneth Béla rektor intézett szép beszédet.

— Rejtélyes módon eltűnt Vágó József 16 éves iskolai tanuló, aki napokkal ezelőtt iskolába indult szüleinek Agárdi u. 19. lakásáról és azóta nyoma vesztet.

— A baptista gyülekezet (Szapanos u. 28.) istentiszteletet. Vasárnap 9 ó imaáhitat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola bibliára, délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. — Szerdán 7 órakor bibliára. Pénteken 7 órakor összejövetel tagok részére.

Egy 16 DAUERT PIRI-161

— Az általános iskolák június 6-i testnevelési ünnepejével kapcsolatban ma, szombat délután 3 órakor a Fűvészkert u. ref. iskolában rövid megbeszélés lesz. Feltelesen megjelenést kér a vezetőség.

— Tanuljon gyors és gépipar: a Simai-Sipkovitsné gyorsíróiskolában Piac utca 73. Vasútkedvezmény.

— Belefut a halastóba. A hajdúhadházi általános iskola 61 növendéke 10 tanerő felügyelete mellett Urnapiján átrándult Téglásra. Az egyik kis diák, a 13 éves Raus Ferenc a tilalom ellenére otthagyta társait és fürödni ment egy iszapos gödörbe, amely régebben halastó volt. Társai csak azt látták, hogy kétségbeesve kapálózik, de nem tud kijönni a vízből.

A tanárok és társai segítségére majd kutatására indultak, de Végh Mihály tanár már csak a holtestet tudta kihuzni, Raus Ferenc belefut a gödör vizébe. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat, az eddigi adatok szerint a kis diák könnyelműsége okozta a halálos szerencsétlenséget.

— Felakasztoja magát a Nagyerdön egy újságíró. Nagyerdei járókelők tegnap az erdő Közéremetó mögötti részén oszladozó állapotban levő akasztott holtestre bukkantak. Jelentették a rendőrségnek s a helyszíre kiszállt bizottság megállapította, hogy az öngyilkos Beck László 40 éves felalábú újságíró, aki négy napja távozott hazuról s azóta családtagjai nem látták. Az orvosi megállapítás szerint is az öngyilkosságot 3—4 napja követte el, valószínűleg idegrohamában.

— Centenárius sakkverseny. Szerdán délután a függő szimmiák lebonyolítására került sor. Dr. Asztalos nyert Kovács, Török Urzsin, Macelle Török és Sillye remi állásban Vitárius ellen. — Csütörtök délelőtt Kónya—Török remis, dr. Bán nyert Macelle, Kovács Urzsin, Vitárius Kómüves ellen, Remis lett a Sillye—dr. Asztalos játszma. Függhöben maradt a Kardos—Pálfy játszma. — Csütörtök délután dr. Asztalos nyert Kómüves, Vitárius Urzsin, Kardos Török ellen. Függhöben maradt a Sillye—Kónya, Macelle—Kovács és a dr. Bán—Pálfy játszma. — Pénteken délelőtt Kónya vesztett Kardossal, Vitárius Macelleivel szemben. Dr. Asztalos nyert Urzsinnal szemben. Döntetlenül végződött a Kovács—Pálfy és függhöben maradt a dr. Bán—Török, Sillye—Kómüves játszma. Vezetők állása: I. dr. Bán, II. dr. Asztalos, III. dr. Sillye.

GYASZROVAT

Szabó Lajosné

Cyóffy Eszter
41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor a Kozmetető ravatalozójából. Gyászaják: bájosos férje, Szabó Lajos építőipari segédmunkás, gyermekei: édesanyja, testvérei: sógora, sógoróni, a kiterjezt rokonok, valamint szomszédai és jóismerősei. — Gyászaják helyett is Lakás: Csapó u. 65. Gebauer rendezi.

Fodrász cikkek legolcsóbban a Mety Hatalaszerájban, Mangya útjára Dourviz, hajóla), (Húvics. Caramenté hajók 7.30. Ipari hajó. 6.30. Hidrogen, stealméz, petkóli krém stb. Ipari gyelela 1 kg 20. — Dr. Városhadsereg-útja 40.

Az újjaépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnal felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzembn.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

